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Die Punkte am Saume der Vorderflügel sind wieder

etwas grösser. Auf den Hinterflügeln sind die Punkte
ebenfalls sehr klein.

Hat nun einer der geehrten Herren Sammler schon
ein derartiges Exemplar gezogen, und wie heisst dasselbe?

H. Rosenthal, Gotha.

Quittungen.
Für das Vereinsjahr 1 899 j 1900 gingen noch folgende

Zahlungen ein :

Der Vereinsbeitrag mit 5 M. von No. 413 433 555 778 945

985 993 1266 1464 1922 2461 2510 2573 2597 2661 2683 2684
und 2702.

Der Beitrag für das 1. Halbjahr mit 2,50 M. von No. 1130

und 1808.

Der Beitrag für das 2. Halbjahr mit 2,50 M. von No. 74

97 193 363 366 540 573 666 786 808 828 850 891 896 898

899 912 966 967 1024 1033 1086 1116 1125 1146 1148 I1G7

1174 1187 1199 1241 12,58 1276 1278 1286 1297 1382 1401

1416 1471 1481 1490 1500 1516 löriO 1631 1636 1664 1667

1670 1689 1690 1728 1741 1750 1751 1757 1772 1773 1783

1788 1793 1798 1804 1822 1830 1847 1876 1905 19 '1 1946

1950 1957 1973 1986 1996 1999 2000 2004 2009 2031 2040

2044 20.50 2055 2064 2094 2095 2103 2115 2116 2141 2153

2167 2168 2170 2i78 2186 2187 2:89 2195 2197 2202 2i07

220s 2231 2233 2256 2274 2285 2292 2294 2298 2801 2307

2315 2320 2325 2327 2337 2342 2370 2384 2388 2389 2392

2394 2398 2405 2423 2428 2429 2434 2442 i447 2164 2468

2471 2475 2482 2497 2503 2504 2517 2520 25-'8 2529 2530
2542 2559 2560 2566 2596 2616 2631 2633 2638 2646 2678
2679 2680 2681 2682 2686 2687 2683 2689 2690 2691 2692
2693 2694 2695 2696 2697 2698 2699 2700 und 2701.

Das Einlritlsgeld mit 1 M. von No. 267S 2679 2680 2681
2682 2683 2684 2635 2686 2687 2688 2689 2690 2691 2692
2693 2694 2696 2697 2698 2699 2700 2701 und 2702.

Gubeo, Pförtenerstrasse 3, PaulHoffmann
den 20. November 1899. Kassirer.

Neue Mitglieder.
Vom 1. October 1899 ab:

No. 2713. Herr W. Papke, Stationsassistent, Piusstr. 6,
Münster, Westfalen.
Vom 1. A pril 1899 ab :

No. 2714. Herr Geo. Kruger, Fruchtstr. 31, IV Berlin.

Ausgeschieden:
No. 2676. Herr Baudrexler, Rottweü.

Briefkasten.
Herrn D. in Bozeu. Sie wünschen „Aufklärung" darüber

weshalb ich nunmehr die Annahme Ihrer mir wiederholt zu den
Schlussterminen Nachts 2 Uhr mittels Eilboten zugesandten In-
seratenbriefe abgelehnt habe. Sie fühlen sich dadurch sehr be-
leidigt."

"

Uas letztere istja freilich recht bedauerlich. Damit Sie aber die
gewünschte Autklärung erhalten, wollen Sie sich von dem dortigen
„Vereine gegen Thierquälerei" das Statut schicken lassen. Viel-
leicht kommt Ihnen dann beim Lesen desselben eine leise
Ahnung, dass auch manche Menschen die merkwürdige
Manier zu haben scheinen, nach anstrengender Tagesarbeit des
Nachts schlafen zu wollen. j^

yf^jr" Wer Jienanflage des Milgiieder-
verzeichnisses wird wiederum der
Tageskalender — Yerzelchuiss der
Zweigvereiue mit Angabe der Mtzungs-
lokale, Vorstände und Versamminugs-
zeiten — beigegeben werden.
Es wird de>lialb gebeten, n ni-

gehend gefälligst anzuzeigen, welche
Aenderungen der Angaben im Ver-
zeichnisse von 1896 staltgefunden haben
bez. welche neuerstandeneu Vereine
noch nicht aufgenommen worden sind

H. R e d 1 i c h.

Vereinslagep.
Die geehrten Mitglieder, welche vom

Vereinslager Sachen beziehen, werden
dringend gebeten, den Ausgleich
möglichst bald nach Empfang stattfinden
zu lassen.

Bei der Grösse des Vereines ist es
für die Folge unausführbar, die Be-
träge längere Zeit stillschweigend offen
zu halten.
Wird Frist für die Zahlung gewünscht,

so wolle dies bei der Bestellung gleich
bemerkt werden.

Von den so rasch vergriffenen Süd-
amerik. Düienfalteru itropenfanll sind
noch 10 Centur. eingetroffen, ä, Centurie
6,50 M. mit Porto pp.

Von den Düten-Exoten, Brasil, und
Indier, sind nur noch Loose zu 5 M.
(20 grosse und grösste schöne Falter) ab-
gel,bar. Porto pp. 50 Pf.

Morpho achillides ä Dtzd. 6,50 M. franco.

Coleopteren.
Aus Tiirkestan (vom Warack-D&ghl er-

hielt einige schöne Stücke der seltenen
Mallosia gangibaueri (Bockkäfer) Preis
ä 3 M., Porto pp. 2(1 Pf.

Die Slaudinger'sche Lepidopteren-
Preislisle Ko. 43 tnr 900 ist erschienen
und gegen Einsendung von 1 M. 5 Pf. vom
Vereinslager franco erhältlich.

P^^r* Achtung. "^^-^
Beabsichtige, meine Sammlung aufzulösen

und stelle folgende Falter zu den beige-

setzten billigen Preisen zum Verkauf.

Unter 10 M. kann vorerst nicht abge-

geben werden. p. bedeutet mit kleinen

Fehlern, Porto und Verpackung besonders.

Bestellungen baldigst an Herrn H. Redlich
Guben erbeten.

Ser. telamon (^ \ ,50, koreana ^ 1 p ) 2 M.,
Hyp. helios q" 1 J 2 M , Parn. evers-

manni (^ 9 M , szechenyi ^ 6 M., v. in-

signis ^ 1,50 M., v. minor 0" li75 M.,
honrathi g" 2,75 M., apollonius ^ 1 ,5U M.,

5 2 M, bremeri ^T 1 M-. discobolus (p.

)

60 Pf, nordmanni v, minima cf ip.) 2 M
,

tenedius ^ 4 M., orleansi f/ 7 M., actius

(/SM, sikkimensis J 4 M., Col. wis-

kotti 5, sehr schön, 3 M., 2 6 M., Col.

pamiri </ 2,50 M., christophi cT 4 5 6 M.,
Olga 5 3 2 6 M (2 roth ! I ! p.) 8 M.,
alpheraki ^ 1,75 M , Pier. v. nepalensis

2 M., Agr. laodice (Koroa ^-^ ä 75 Pf.),

S«t. autonoe v. sibirica 5 7ö Pf., sieversi

$ 1,511 M, josephi J 75 Pf. 2 1 M.,

parisatis g 1,25 M., Epin. amardaea 5 7.i,

Lyc ab. fylgia v 1 M. (p. 60 Vi.), Mel.
V. mandschurika §9 * 1,7 M., v. persea

5 411 Pf., sibina J 60 $ 1,75 M., Arg. ab.

ab cleodippe J 1,50 ^ 2 M . eugeula Vera
5 M., frigga J 60 9 75 Pf,, .selenis 5
1,25 M, Ereb. v. disa 5 75 Pf., Epin. ca-

dusia vera 5^ ^ '>&" M-j Ooen. semenovi

i 1,75 9 (p.) 1,75 M., Syr sidae $ 75

9 1,25 M., phlomidis J 75 Pf., poggei J
75 Pf., v cirsii 5 50 Pf., staudingeri 5
1,25 M, cribellum $ 1,25 M, cyn,irae J
1,50 M., maculalus 5 75 Pf, bieti 5 1,25,

moeschleri J 8U, argyrostigma J 1,75,

gemmatiis J 3 M., Cycl. morpheus (Ämurj
80 Pf., Deil livornica 5$ a ÖD Pf ,(Samar-
kand) zygophylli 5 A M., Ampel rubigi-

nosa cf^ a 6 M., Pt. proserpina (Kaukas.)
50 Pf , Ses. fenusaeformis 6 Pf , v. schi-

zoceriformis (grosse Seltenheit) 1,50 M,
Thyr. fenestrella üO Pf, Ino v. heyden-
reichi var. 1 M , v. volgensis v. 30 PC,
Zyg. tamara 2 M., corsica 5 ' Pf., eckii

l,<ö M., carniolica 30 Pf., gebl. Raupe
davon 30 Pf., Synth, caspica 4 Pf., co-

cacandica 1 M , Naclia v. hyalina var.

75 Pf., Ear. vernaua 2^ Pf., Arct. reticii-

lata 5 ip.) 6 M,, v. anellata J 75 Pf.,
Eupr rivularis 5 M., Dion. niveus 5 1,50,
Cossus arenicola 5 4 M., Hypop. herzi 6 M.,'
Endag. salicicola 5 M., Miresa flavescens P'
(p.) 1,50 M., Dasych. confusa J 7o pf.'
Porth. kargalica ä 75 Pf, Chondr.
hyrcana ^ 7 M., B. neustria v. paralella
a 75 Pf., Bomb, eversmanni q' ü,50 M.,
Crat. ballioni 1,5U M, balcanicus (p.) ^
Ih Pf

, Lasioc. dickmanni ä 6 M
Bordida 5 p. 50 Pf., § J,75 M., Sat. pa-
vonia (Kaukas.) ä 50 Pf., pyreto-
rum ex larva ^ 'ä 2 lü M., Cn. pityo-
campa ex Gallia 5$ je 40 Pf.,

Bei grösserer Abnahme noch extra
Ermässigung. Porto u. Verpackung be-
sonders.

Im Seibatverlage des Unterzeichneten ist
erschienen

:

Neue und seltene Arten des

Lepidopteren-Genus Castnia.
Von Paul Preiss.

Mit 5 Farbendruck- und 3 schwarzen Tafeln,
Fol. Preis M. 15. für das gebundene Heft.

Versand gegen Nachnahme oder Vorein-
sendung des Betrages.

PaUi Preiss, Ludwigshafen a. Rh,,
Bayern.

Im Tausch gegen mir fehlende Arten
habe nachfolgende tadellose Falter abzugeben:

2 P. podalirius, 2 Rh. rhamni, 18 Lyc.
semiargus 23 cT 5 2' 6 Lyc. alcon 5 cT
1 2. 4 Lim. sibylla, 16 V. levana, 50 V.
prorsa, 4 V. urticae, 3 S. alcyone, 3 S. se-

mele, 4 C. tiphou, 8 Deil. galii, 9 Z. tri-

folii, 2 Z. pilosellae, 5 N. mundana, 4 L.
muscerda, 3L. complana, 8 P. chrysorrhoea,
4 ß. quercus, 1 L pruni, 3 C. or, 2 A.
flavicornia, 10 A. diluta; 5 Acr. auricoma,
4 A. pronuba, 3 A. c-nigrum, 3 A. rubi,

3 A. dahlii, 4 A. vestigialis, 4 Br. meticu-
losa, 3 L. albipuncta, A L. lythargyrea, 20
T. munda, 7. O. ruticilla, 17 O. Iota, ü Ü.
macilenta, 6 X. citrago, 4 C. vetusta, 12
T. paula, 8 C. nupta, 18 Rh. melanaria,

3 P. syi-ingaria, 5 L. purpuraria, 22 A.
plagiata, 40 C. juniperata, l:i E. nanata.

Ausserdem noch viele andere Arten. Aus-
führliche Liste steht zur Verfügung. Bitte

um Einsendung von Doublcttonliaten.

H. Koch, Praunschweig, Grünstr. 17 .
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f^f Allen Herren, welche bei mir

Puppen bestellten und keine erhielten, zur

Nachricht, dass mein Vorrath rasch ver-

griffen war. Bei den vielen Anfragen,

welche einliefen, war es mir nicht möglich,

jedem Herrn zu schreiben Werde betr.

Herren nächstes Jahr, falls wieder gewünscht,

zuerst berücksichtigen, auch Tauschangebote

betreffend.

Plt, Dresel, Sandhofen, Baden.

Pnppeii-Oflferte.

Agr. baja 60, comes 8ii, stigmatica 150,

Cuc. absinthii 100 Pf pr. Dtzd., Porto etc.

HO Pf. Die Thiere schlüpfen sehr bald.

Ferner habe Eier von C. nupta 10, Eug
alniaria 2U Pf. pr. Dtzd., Org. antiqua

100 Stck. 25 Pf., Porto U) Pf

Als Referenz ist mir unser H. Redlich
massgebend.

Richard Gilardon, Quedlinburg a.Harz.

Im Tausch
gegen mir fehlende europäische Schmetter-

linge, am liebsten Tagfalter, habe abzu-

geben je 1 Pärchen von Ornithoptera pri-

amus, minos, Papilio hector und buddha.

Otto Popp, Karlsbad, Stadthaus 18.

Puppen
von Agr. fimbria das Dtzd. I M., Porto 25 Pf.

Der Falter schlüpft sicher Ende Januar.

Otto Schniid, Stuttgart, Schwabstr. 56.

Im Tausi-h

gegen gute Schmetterlinge der palaeark-

tischen Fauna suche ich tadellose Eace-

oder Farbentauben.
Offerten unter H. U. 1 an den Vor-

sitzenden H. Redlich erbeten.

Puppen.
Gebe ab Las. quercus var. sicula Stck.

30 Pf., Dtzd. 8 M , Sph. piuastri Dtzd.

40 Pf., lOO Stck 2 M., Pan. piniperda Dtzd.

50 Pf., 100 Stck. 3 M., Bupal. piniarius

Dtzd. 25 Pf., 100 Stck. 1,50 M.
Lebende Raupen von Las. pini Dtzd.

1 M., 100 Stck. 6 M. Porto besonders,

auch alles im Tausch gegen bessere europ.

Falter und bessere Briefmarken. Für
bessere Briefmarken gebe ich auch exot.

Falter 1. Qual. C. Kröschel
in Vietz, Bez. Frankfurt a. O.

Tadellose Falter, ca. 6iiO Arten, mit we-

nigstens
6{}<Jg

Rabatt, gewöhnlichere Arten

weit billiger. Umtausch gestattet. Puppen
werden in Zahlung oder in Tausch genom-
men. Ueber 15 M. franco. Um Wunsch-
listen wird gebeten.

C. F. Kretschmer, Falkenberg, O.-S.

Aus dem Innern Sumatras erhielt ich

mit einer Sendung Falter, Käfer u, anderer

Insekten auch eine Anzahl grosser Skolo-

pender, Julus, Asseln, Krabben, gr. Spinnen,
kl. Schlangen und Salamander in Spiritus

und Formalin Letztere Sachen sind zu

annehmbarem Preise abzugeben. Desgl. ein

Papilio hageni § mit kleinem Fehler zu

halbem Preise (20 M.) B. JaBhan,
Schöneberg b. Berlin, Belzigerstr. 60.

Folgende Bücher wünsche im Tausch
gegen seltene exot. und europ. Coleopteren

und Lepidopteren zu erwerben :

S e i d 1 i t z , Fauna transsylvanica
;

S c h c h , die Genera u. Species meiner
Cetoniden-Sammlung

;

Schoch, Catal. syst. Cetonidarum et

Trich.

;

Geminger et Harold, Catalogus Co-
leopterorum. Band 1%, IX. u. X., evt. auch
das ganze Werk. ^
Paul Preiss, Ludwigshafen a.Rh. Bayern.

Coleopteren.
Mit Sammlern in überseeischen

Ländern, besonders in Nord-Amerika, suche
in Tauschverbindung zu treten. Biete an
ein reiches, sicher bestimmtes Material aus

Mittel- und Süd-Europa.
Paul Preiss, Ludwigshafen a Rh., Bayern.

Seltene Coleopteren mit 76^.

Ceroglossus buqueti, v. elegantissimns,

chilensis, darwini, gloriosus, speciosus,

suturalis, sybarita, valdiviae, Procrustes

V. hopffgarteni, Carabus v. brisonti, v.

boudeti, var. montanas, v. laevipennis,

v. ignifer, v. subfestivus, v. putzeysi, v.

cupreonitens, v. kraatzianns, v. jordani,

V. carinatus, v. maximns, v. gattereri,

christoforii, v. nicolasi, v. alticola, v. burg-

hauseri, v. trassilvanicus, v. extensus,

Dischirius numidicus, Siagona gerardi,

Anophthalmus cordicollis, oblongicoUis,

spectabilis, v. robustus, v. motscliulskyi,

trechoides, hacqueti, schmidti, Omphrens
beckianns, Pecrus lineatus, Amara henoni,

Calathus solieri, Discoptera komarowi,
Blechrus vittatus, Glycia ornata, Zaphium
bedeli, Lebia v, numidicus etc. etc.

Ferner: Tragosoma depsarium, Acime-

rus schaefferi, Cartodere frivaldskyi, Stran-

galia distigma, Cerambyx carinatas. v.

acaminatus, v. mirbecki ncdulosus, v. bel-

vetions, Plagiouotus bobelayi, scalaris,

Parmena solieri, Dorcadion oertzeni, ni-

gritarse, lineatocolle, beckeri, Liopus punc-

tulatus, V. dissimilis, Menesia bipnnctata,

Phytoecia rubropunctata etc. etc. Voll-

ständige Listen gratis und franco. Aus-

wahlsendungen. Grosse Vorräthe unbe-

stimmter Coleopteren, Hymenopteren und
Dipteren zu enorm billigen Preisen. An-
tauf von Sammelausbeaten, Doubletten-

vorräthen und grösseren untadelhaften

Sammlungen, üebernehme die Lieferung

grösserer wissenschaftlich geordneter Samm-
lungen für Schulen etc. Viele Anerkenn-
nungen. Piima Referenzen.

H. Schulz, Hamburg-Barmbeck,
Hambui'gerstrasse 28.

! Grosse Prachtkäfer ans dem Innern !

Assams u. Bnrmah's.
Letzte Sendung,

genadelt oder ungenadelt, je nach Wunsch,
alles frisch !

Lucauidae : Clodognathus giraffa ^
10 bis 12 cm lang 1,75 bis 2,- M., 5
60 Pf.. Odontolabis cuvera cT 8—10 cm
lang l'50 bis 2,— M., ? 50 Pf., Odonto-

labis siwa 10— 11 cm lang cT 1.V5. 2 0,50,

Unbek. Odontolabis-Art mit ca. 2 cm. lg.

Zangen (^ 2 M., Eurytrachelus wester-

manni, sehr selten, ca. 7 cm 2 M., Meto-

potodontus castaneus 1 M.
Buprestidae : Chrysochroa rajah, prachtv.

grün mit kupferr. Streif. 4— 5 cm, zu

Schmucksachen ausgezeichn. zu verwend.

k I M., 6=^5 M., 10=8 M., Catoxantha

bonvouloirei 1 M.
Cerambycidae : Batocera roylei 1,75 M.,

ca. 7 cm, Bat. adelpha 6 cm 1,50 M,
Batoc. sp. ? 1,50, (j.cm, Thysia wallichi

prächtig. Thier ca. S^g cm 1 M., Cyrto-

trachelus dux, sehr grosser Rüssler mit

langen Vorderbeinen i ,50 M., Tricho-

gomphus martabani (f 2,50 2 1 M., Xilo-

trupes gideon (/ 80 S 40 Pf., Rhombor-
rhina hyacinthina 1 M., Heterrhorina

prachtvoll grün 1,50 M. dto. braune Art

mit 2 Hörnern auf dem Kopfe, selten 2 % cm
1 M., Euchirus parryi prächtiges Paar vor-

handen, kaum im Handel zu haben jj"

15 M. 5 12 M., Paar 25 M.
Bestellungen per Nachnahme oder Vorein-

sendung werden zuerst ausgeführt Porto extra.

|l5r~ -5 Stck. kleinere Käfer aus Assam,

Originalausbeute, mit kl. Lucaniden, Melo-

lonthiden, Buprestiden pp. 5 M. u. 7 M.
W. Grüner, Spremberg i. L.

Allen Herren, welche keine .Ant-

wort erhielten, zur Nachricht, dass uupta-

Eier u. cardamines-Puppen vergriffen waren.

Raupen von Agr. fimbria 25 Stck. 60 Pf.,

Puppen von D. euphorbiae Dtzd. 50 Pf.

Porto und Kästchen 30 Pf.

Rampoldt, Fürstenwalde a. Spree,

Garteustr»sse 14 f.

Falter hat im Tausch
abzugeben :

polyxena, cardamines, phicomone, vir-

gaureae, alciphron, amphidamas, aegon, bell-

argus, damon, populi, sibilla, levana, prorsa,

urticae, dydima, v. oecidentalis II., aphi-

rape, selene, euphrosyue, pales, v. arsilache,

V. procida, larissa IL, t. cassiope, melam-
pus, tyndarus, v. dromus, aethiops, euryale,

circe, briseis, semele, cordula (^, maera,
lycaon, ida (^, satyrion, carthami, tages,

tipuliformis, pilosellae, v. nubigena, sca-

biosae, achilleae, exulans, v. dubia, transal-

pina, trigonellae, ab. hedysari, striata, hera,

aulica, V. borealis, luctifera, mendica, lubri-

cipeda, zatima, menthastri. sylvinus, velleda,

quecrus, potatoria, v. excellens, spiui. ab. fere-

nigra II., vinula, ab girafina, pinivora, ana-

stomosis, pigra, flavicornis, nervosa, Signum,
fimbria, pronuba, augur, castanea II., v ne-

glecta li , tnangulum, 1-nigrum, dahlii,

umbrosa, brunnea, festiva, contlua, v. thulea

11., glareosa, lucernea, popularis, leucophaea,

persicariae, v unicolor, chi, haworthii, ma-
tura, porphyrea, adusta, lateritia, v. alo-

pecurus, scabriuscula, rectilinea, upureo-

fasciata, scita, lutosa, ppragmithides.comma,
imbecilla, arcuosa, incerta, suspec taab. iners,

maeilenta, nitida, litura, pholita, libatrix,

furcifera, solidaginis, ab raelaleuca, templi

II., artemisiae, argentea, moneta, pulchrina,

cardui, deceptoria, fasciana. viridana, tri-

quelra, puella, virgularia, amata, vibicaria,

sylvata, autumnaria, tusciaria, pomonarius,

famula, piniarius, glarearia, spartiata, düu-
tata, brumata, boreata, pomoeriaria, albulata,

multistrigaria, v. obliterata, sparsata, iuno-

tata, campanulata, millefoliala, immundata.
Hermann Wutzdorff, Breslau,

Friedr. Wilhelrastr. 71.

I Indisclie Küfer

P nur per Cassa, aber sehr billig !

I
Eine Kollektion von 20 Stück in 10

p verschiedenen Arten (beste Qualität),

^ worunter auch Neolucanus castanop-

§ terus 4 M., Trigonophorus hardwicki

i cT 6,50 M., Aspidomorpha, prächtige

ä Cetoniden etc. (Katalogpreis aller

I
24 M.i für

I nup 2,00 i'Jt.

I
Porto 20 Pf., Packung 10 Pf

I A. Nentwig in Hultschin, 0.-3. .j

Puppen
werden gesucht von podalirius, machaon,
convolvuli, ligustri, piuastri, galii, euphor-

biae, porcellus, elpenor. ocellata, populi,

tiliae, bombyliformis, fuciforme, apiforme,

cloraua, prasinana, urticae, limacodes, asella,

ilicifolia, versicolora, pavonia, harpagula,

binaria, bifida, vinula, plumigera, palpina,

earmelita, cuculla, bicoloria, dictaeoides,

dromedarius, tritophus, trepida, chaonia,

batis, derasa, or, fluctuosa, ridens, orion,

aceris, ligustri, auricoma, piniperda, chry-

sozona, oleagina, atriplicis, dissimilis, con-

ti gua, genistae, conspieillaris, asferis, scro-

phulariae. myrtilli, dipsaceus, umbra, luna-

ris, parthenias. Eier von nupta, fraxini,

elocata, sponsa im Tausch.

Uerrmann Wutzdorff, Breslau,

Friedr. Wilhelmstr .71.

Im Tausch abzugeben gegen mir fehlende

bessere Palaearkten : Rh. Cleopatra 2 ^f 1

5, V. egea 2 Stück, Ep. ida ö"}, Agr.

obelisca ab. runs ^T^, Had. solieri
(-("J,

M. maura 1 Stück, pass. Stücke ^rechne

halben Preis im Tausch) von Had. solieri

O'g, L. putrescens (^fi?) PI- °i 2 St., G.
algyra 2 St.

Sämmtliche Thiere sind aus der Umge-
bung von Rom.

In Deutschland nicht vorkommende Arten

werden nicht ausgeschlossen.

Äug. Gaul, Wilmersdorf-Berlin,

Uhlandstrasse 156.
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Habe abzugeben

einige Paare Herminia gryphalis ä 3,50 M.,
ferner gegen Höchstgebot 1 Paar Cidaria

tempestraria und 2 Stck. Hadena zeta.

Frans Dialer, Bozen.

Abzugeben gegen baar :

Ansbeateu von Hymenopteren und
Dipteren (unbestimmt) aus Wallis, von
ersteren ca. 200 Stck , von letzteren ca.

260 Stck., meistens verschieden. Ferner
eine Anzahl Mantis religiosa und Ameisen-
löwen.

Offerten nimmt gern entgegen

A. Wullschlegel, Martigny-ville,

Wallis, Schweiz.

$C^r~ Hofmanns Raupenwerk in Pracht-

band gegen Einsendung von nur M. 18,

—

,

Staudinger & Dr. E Schatz, Exotenwerk,
3 Prachtbände gross 4" für nur M. 60,—

,

(Selbstkostenpreis M 157,— ), Berge
SchmetterUngsbuch, 7. Aufl Prachtbd. nur
M. 8,— . Alles franko, sämmtliche Bücher
sind nur wenig gebraucht und vorzüglich

gehalten.

Offerire ferner einen Berge, achte (neueste

i

Aufl. ungebraucht für nur jJI. 17,50 und
viele andere entomol. Bücher.

C. Bensch, Breslau 10, Lehmdamm 47.

Offerire:
Käupchen von B. v. sicula das Dtzd.

nach 1. Häutung 5U Pf., nach II. Häutung
70 Pf. baar. Im Tausche gegen anderes

^uehtmalerial und Puppen etwas höher.

M. Morgenroth, Camburg (Saale).

Präpai'irte Raupeu
von Pap. podalirius 8 Stck. 1,811 M.,
Bombyx rubi 12 Stck. 1 M., aplformis

8 Stck. 1,-iO M., grossulariata 7 Stck. tiO Pf.

Porto extra, giebt ab

Otto Holtsche, Brüs (Deutsch-Böhmen)
Seegaase "27 neu.

Gegen baar abzugeben :

Gut gespannte, nur

Süd-Tiroler Falter
von P. podalirius 5 Pf., machaon 5, P.

apollo 10, delius 25 (;j", P. ab. bryoniae 10,

callidice 20 ö" 30 2, A. cardamines 5,

C phicomone 10, hyale 5, edusa 10, L.

lathyri 5, T. ilicia 10, rubi 5, L telicauus 60,

argus 5, orion Kl, baton 10 cT ""^0 2. P^^'
retes 20 ^ 30 2, ab. icarinus 15, escheri 10,

bellargus 10, coridon ex Alp. Teriol. 10, mi-

nima 10, semiargus 10, cyllarus 10 (^
20 2, jolas 15, arion v. alp. 4'', L. celtis 15,

L. camilla 30, sibilla 10, V. c-album 10,

M. cinxia 5, didyma 5, A. pales 10 (^ 20 2»

ab. valesina 50, E. v. cassiope 5, melampus
10 cf 20 2. pbarte 20 o" ÖO 2, ceto 15 ö"

25 2i ^- hippomedusa ä'-i, oeme 20, nerine 20,

V. reichlini 60, v. morula 80, glacialis 25,

V. pluto 70, lappona 8 (^ 15 2i tyndarus

5 o^ 10 2 >
gorge 20, triopes 20, aethiops 5,

ligea 10 ö' 15 2, v. adyte 20 </ BO 2,
V. euryaloides 35, O. aello 25 cT 40 5, S.

hermione 10, semele 5, dryas lO, cordula

10 cT 20 2, S- carthami 10, alveus 10,

N. tages 5, H. sylvanus 8, A. atropos 50,

S. convolvuli 30, M. fuciformis 15, I. v.

heydenreichii 15 jj" 25 2, ^- chrysocephala 10,

Z. V. nubigena 12 o" 20 2> achilleae 5,

exulans 5, Iransalpina 10, v. astragali

hippocr. lu, trigonellae 5, N. ancilla 10 cT
20 2i punctata 12 c^ 30 2i ^- bicolo-

rana 12, S. v. freyeri 20 cf 100 2. '^- "'"

pestris 25 cf 80 2i v- ramosa 5, L. com-
plana 10, lurideola 15, G. rubricollis 20,

E. puactigera 20 jj" 40 2i ^- liera lO, A.
villica 5, maculania 70, H. humuli 10,

Bylvinus 15, ganna 80 </ 100 2> P- OP^"
cella 40 cT 10 2) plumislrella 30, hirsu-

tella 30, B. v. sicula 30, S. pyri gross 30,
pavonia 5, C. processionea 20, C. octoge-

sima 30, A. diluta 10, rldens 15, D. cae-

ruleocephala 5, A. aceris 5, rumicis 4.

(Fortsetzung folgt.)

Fram Dialer, Bozen.

Passende Weihiiaelits-Geschenke
für Anfänger.

Empfehle 6 Schmetterlingskasten, 40x
60 cm gross, mit Torf ausgelegt, in Nute
schliessend und mit Oesea zum Anhängen
versehen. Die Glasdeckel sind in Gold-

leisten-Rahmen gefasst. .Jeder Kasten ent-

hält 40 bis 60 Paar Tagfalter, Schwärmer,
»Spinner, Eulen und Spanner.

Wilhelm Schild, Bitterfeld,

Querstrasse 7.

Empfehle meine tadellosen frischen Falter
eigner Ausbeute aus Transcasp. u. Persien

einer freundlichen Beachtung.
Auswahlsendungen auf meine Kosten und

Gefahr. Preise niedrigst nach Ueber-
einkunft. Loose, passend für Weihnachts-
geschenke, für 10 und 15 M.

Bunte billige Dütenfalter aus Sikkim
(Indien) gute Qualität, passend für decorative

Zwecke, 100 Slck. für 10 M.
Emil Funke,

Dresden, Hopfgartenstrasse 21.

Puppen
von Sph. pinastri Dtzd. nO Pf, Pan. pini-

perda 60 Pf., Bup. piniarius 50 Pf., Deil.

euphorbiae 50 PL, porcellus 1,50 M., Agr,

janthina i^ Dtzd. 1 M.
Raupen von Agr. fimbria 25 Stck. 70 Pf.

Porto etc. 3ii Pf.

0. Eggert, Fürstenwalde a. Spree,

Victoriastrasse 1 a.

Gebe gegen baar ab :

Käfer: Luc. cervus 15, 10 u. 5 Pf., Car.

nitens 10, arvensis 5 (Dtzd. 50), Proc.

coriaceus 5, Calos. syjophanta 10, Necr.

humator 8, vestigator 6, vespillo 5, Geolr.

typhoeus 6, stercorarius 3, vernalis 2, Cet.

aurata 3, Mel. vulgaris 2 Pf. d. Stck.

Tadellose Falter: Ps. monacha (geuad.)

cj" 8 2 5 P'^-i transitus 10, V. ui-ticae (in

Düten) 2 Pf. d. Stck.

Puppen : P. brassicae Dtzd. 20 Pf.

Porto und Verpackung extra.

A. Bombe, Guben.

Ranpen von B. v. sicula

im vorletzten und letzten Kleide (noch gut

versendbar) pr. Dtzd. 2 M. franco. Im
Tausch gegen gesunde Puppen pr. Dtzd.

4 M. Besonders erwünscht ist Sm. populi,

spini, pyri, curtula, anachoreta, pigra.

Bereits eingesponnene Kaupen oder Puppen
von V. sicula pr. Dtzd. 3 M., im Tausch

6 M.
H. Wolff, Breslau, Hermannstr. 27 1.

Raupen
von A. festiva 60 Pf., Puppen von E. na-

nata 50 Pf. sind noch einige Dtzd. abzu-

geben. Porto etc. extra. Tausch erwünscht,

besonders gegen Puppen von Eupithecien.

H. Koch, Braunschweig,
Grünstrasse 17.

p;^~ Drurya antimachus pass. 16 M.,

Ornith urvilliana (^ 15 M., croesus ö"

18 M., boinemanni ^ II. Qual. 7 M.,

Papilio bridgei f/" sup. 10 M., woodfordii

7 M., hageni 20 M., Actias leto-venus

c/ 17, 2 17 M. und vieles andere billig,

Wilh. Niepelt, Ziriau, Bez. Breslau.

pi^f~ Excellens-Eier und pernyi Puppen
sofort vergriffen.

Hermann Grosser, Seifheunersdorf.

Habe im Tausch oder gegen baar billigst

nachstehende Falter, gespannt, abzugeben

:

18 hylaeiformis, 8 caja, 6 meuthastri,

6 pini, 6 potatoria, 12 excellens 2 2 10 o".
8 vinula, 6 bucephala, 12 augur, 10 pro-

nuba, 20 triangulum, 24 ditrapezium,

6 baja, 50 brunnea, 12 festiva, 16 prasina,

6 nebulosa, 6 chrysitis, 8 atriplicis, 8 ty-

pica, 20 scrophulariae, 5 lactucae. Besonders

erwünscht sind Puppen von pavonia. Raupen
von plantaginis, Eier von fuscantaria u. aud.

Ernst Uolbs, Seifhennersdorf No. 287,

Sachsen.

Scljmetterlinge
in Daten, 1899 er Zucht und Fang, I. Qual.
abzugeben :

Pap, turnus 50, philenor 60, asterias,

troilus 40, D. archippus 15, Arg. cybele 25,
bellona 10, L. misippus 5'), Sph. Carolina

30, Deil. lineata 40, A. luna 50, Call,

angulifera 100, Att. alias Paar 280, P. ma-
crops 70, Pros, mariana 300, Orn. brooke-
ana ^T 220, 2 5—600, rainos, ruficollis

Paar 280 Pf. Ferner 100 Stck. in 60 Arten
verschiedener Länder 9 M., 50 Stck. 4,50 M.

E. Friedmann, Mkt. Redwitz,

Bayern.

Doubletteu
meist Seltenheiten, gespannt e 1. oder gute
Qual, gegen baar mit 55—60°,^ Rabatt bei

Palaearktiern und 66%—75% Rabatt bei

Exoten :

Palaearkt. Id. fausta, Th. ab. canleneri,

Pap. hospiton, Dan. chrysippus, Char.
jasius, Deil. celerio, alecto, dahlii, nicaea,

zygophylli, bienerti, oldenlandiae, japonica,

Kentr. strecken, Dolb. taucrei, Lophura
massiiriensis. Acher. satauas, Smer. austauti,

tatarinovü q', roseipennis rf, Sat. hybr.

emiliae f/J; hybridus 2j Cal. japonica ^2-
Exoten. Tagfalter. Ornith. urvilliana,

croesus, mirauda, andromache, dohertyi,

brookeana, flavicolUs, ruficollis j/J, pe-

gasus 2. zalmoxis (^, Papil. karna, buddha,

polymnestor, pi'iapus, woodtordi, bridgei

nobilior rfj, ulysses, ambiguus, autolycus,

cilix, hesperus (^, Zeuz. amethystus ,^2,
Kall, buxtoni q", rumia fj"2) Proth. caly-

donia (^, franki (^2) Cymoth. theodota,

saugaris g", Morpho amathonte, cypris,

achillides ff.
S p h i n g. Pach. subhamata, Loph.

riscus, Rhod. triopus, Daph. bhaga (4 M.),

Gon. carinata cr2, AI. tachasara, Nepli.

hespera, argentifera, Anc. caicus, Sphinx
lucretinus, increta, Eur. aper, Leuc. lineata,

Ac. shervillei, Elib. dolichus, Cal. panopus,

ausserdem viele andere Arten. Verzeichn.

zu Diensten.

Ad. Huwe, Charlottenburg,

Stuttgarter Platz 22.

Lebende Puppen
von Deil. euphorbiae (gross) 1 M., Not.

camelina 80 Pf., Phal. bucephala 60 Pf.,

Het. ümacodes 7ii Pf., Cuc. artemisiae

60 Pf,, argentea 1 M. pro Dtzd. mit Porto

und Verpackung.

BQr" Doubletteu. "^^
Um damit zu räumen, verkaufe 100 Stck.

gespannte europ. Schmetterlinge, alle frisch

und verschieden, mit Porto u. Verpackung
für 7 M. Versand nur gegen Nachnahme
oder vorherige Einsendung des Betrages.

0. Woltemade, Berlin C,
Gipsstrasse 9.

Aus einer soeben von Baltimore ein-

gehenden Sendung gebe ich vorläufig ab :

Cecropia-Puppen Dtzd. 2 M., cynthia-

Puppen Dtzd. 1 M. und Porto.

Verzeichniss der sonst noch aus dieser

Sendung abgebbaren Puppen und Falter

in nächster Nummer oder auf Wunsch
brieflich.

H. Jammerrath, Osnabrück.

P^r- 50 Ranpen sicula, ziemlich er-

wachsen, Dtzd 30 Pf., 70 Puppen von

amphidamas Dtzd. 50 Pf., 20 pronnba Dtzd.

30 Pf., 25 euphorbiae Dtzd. 40 Pf. oder

im Tausch gegen Eulen.

W. L. Piller,

Leipzig, Windmühlenstrasse 26.

K a n Fe
]

mehrere lebende Nester von Ap. crataegi

od. Porth. chrysorrhoea.

Ersuche die Herren Mitglieder um gefl.

Offerten Ed. Nebesky,

Semanovice, Post Vysoka b. Melnik,

Böhmen.
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. Terkanf.
Sehr schöne exotische LepidopterGD, Or-

uitboptera croesus, urvilllana, Papilio

bhimei (Celebes\ fehri (Niasi, Stictop. loiiisa

(TeDasserim), Heliconius cyrbia (sehr schön)

(Ecuador', Heliconius pasithoe iDemeraral,

Xitherias philis (Demerara, Chacaxes joh-

usa |Natal), grosse Heterocera aus Queens-

land, Xyleutes, diverse Species. Charagia

ramsayi etc. eto Tausch für seltene Fa-

laearktier-Species.

William Wafkins, Eastbourne,

England.

Solort zu verkaufen
eine (C^^ Exotensammlung enthaltend ca.

8000 Stck. in über 1500 Arten u. Varie-

täten, darunter viele Seltenheiten ersten

Kanges spec. aus Para. Näheres durch

H. Thiele, Berlin, Pteglitzerstr 7.

Aberrationen,
Zwitter etc. der palaearktischen Fauna
kaufe ich stets zu den höchsten Preisen.

Eventuell auch Tausch gegen Seltenheiten.

Offerten gütigst erbeten an

Frans Philipps, Cöln a. Kh.,

Klingelpütz 49.

i Ju!. Arntz, Elberfeld, |

i

@
^, Harmoniestrasse 9,

P B^F* Special-Fabrikation

4 von Insektenka>ten,

p empfiehlt seine mehrfach mit goldenen ^
ß und silbernen Medaillen prämiirten ^
4 Insektenkasten ä

P in Holz mit ff. lackirtem, dauerhaften ^

^ Holzmaserpapier-Üeberzug, innen mit

I Gr. 23x31 cm ä St. M. 1,80 und ^
4 mit Glas M. i,2(i. — Andere Grössen ^
^ entsprechend billig — Dieselben mit ^
^ doppeltstaubdichtem Verschluss (D. K. 4

I G. JVI. No. 7U 1-25) das St. M. 2,— |
P und mit Glas M. 2,40.

|
^ Ausfrihrlicher Preiscourant gratis ^
^ und franko. |

Louis Witt, Tischlermeister,

Berlin SO., Muskauerstrasse 34.

Etablirt 1878. —()— Etablirt 1878.

Liefert als Specialität

;

Insektenkästen
mit Torf ausgelegt und sauber überklebt,

Raupenzoichtkästen,
Spannbretter,

in bester Qualität,
Schränke für Insektenkilsten,

in jeder Holzart und jeden Styls

bei soliden Preisen.

Anch erfolgt Anfertigung nach jedem
gewünschten Jlaass.

Lieferant des Königl. Museums, des

Internat. Entomolog. Vereins und der

höheren Schulen Berlins.

Preis-Courant

:

Kästen 50 X 41
' 3 a 4 M. 25 Pf.

42 X 36V.2 ä 3 M. 50 Pf.

41 X 28 1^ ä 2 M. 75 Pf.

Verstellbare Spannbretter
ä Dtzd. 6 M. 75 Pf.

Die Einrichtung ganzer Museen wird

übernommen.

Hirschkäferlarveu
in allen Grössen, lebend ä 40 Pf

,
ge-

blasen oder in Spiritus ä ÖU Pf., bei Abnahme
gr. Posten billiger. Frassstücke der Larve

von 50 Pf. an bis 3 M. das Stck. Länge des

Frassstückes 10 cm, 'Ab—50 cm Porto u.

Verpackung extra. Versand nur gegen

Nachnahme.
G. Gierth, Sprottau, Schlesien.

Ein Schnietterlingsschrank

wird gesucht mit 30—40 Laden. Gefällige

Offerte mit näherer Beschreibung an

Robert Spitz, Wien XVU. Bez.,

Geblergasse 39.

Eine Eäfersammlung'

!

500 Arten in 60O E.xemplaren mit vielen

guten Arten ( Katal ogswerth weit über lOi 1M .)

ist für nur 18 M. zu verkaufen.

Desgleichen eine zu lOOu Arten in

1200 Exempl., darunter Carab. olympiae

und viele andere Seltenheiten Katalogs-

werth über 3U0 M.) ist für nur 50 M. zu

verkaufen.

Die Käfer sind tadellos, sauber präparirt

und richtig bestimmt.

Martin Brauner, Zahrze, Oberschi.

Artünr, Johannes "»peyer, Ältonaa. Elbe.

Entomologisches u biologisches

Institut.

Lieferant für Museen u. Private.

Goldene Medaille 1897. Diplome, Prima
Referenzen.

Grosse Vorräthe europ. und exot. Käfer,

Schmetterlinge und Insekten aller Art zu

60^, 71 lg, 75^ u. 80^ Catalogwerth. Nur
I. Qualität.

Biologische Präparate in vorzüglicher

Ausführung. Auswahlsendungen, ^Jentuiien

enorm billig. Besichtigung meiner enormen
Vorräthe zu jeder Zeit. Ankauf nur tadel-

loser Sammlungen, sowie Original-Ausbeuten

per Casse.

Abzugeben
von Lasiocampa quercus var. sicala Eier

das Dtzd. zu 30 Pf, Eaupen das Dtzd.

zu 40 Pf.

Tausch gegen Eier, Raupen, Puppen und
Falter erwünscht

J. Wullschlegel, Lenzburg, Schweiz.

^ Die reichhaltige
/J

I 9^^ Coleoptereu-lisfe XI "^^^ y

^ von Jürgen Schröder, Kossau pr. Plön, [/

A Holstein, ist erschienen und steht ^j

A Sammlern gratis und franko zu Diensien «^

y\-ssassagssS!SgiSii^saiS8Sisa!S^S!S^^
Pülia Eier

von Pol. suda pr. Dtzd. 1 M., 50 Stck.

3,50 M., Pol. xanthomista pr. Dtzd. 35 Pf.,

50 Stck. 1,20 M. Porto 2u Pf Futter,

für P. suda Galium mollugo, letztere ist

polypbag an niederen Pflanzen. Gegen
Voreinsendung des Betrages. Vorrath ge-

nügend.
Ferner "Walliser Lepidopteren la Qual,

mit 60g, IL gute Qaal. aOg Präparirte

Raupen mit 65J^ Verzeichnisse und Ans-

wahlsendungen stehen zu Diensten.

A. Wullschlegel, Maitigny-ville,

Wallis, Schweiz.

Anerkenn nngsschreibn.
Herrn ü. Frnhstorfer, Berlin. Bin

über die Auswahlsendung derart befriedigt,

dass ich Alles behalte.

J. L. in Lambach.

Indem ich Ihnen den Empfang der Co-

leopterenCenturie bestätige, kann ich nicht

unterlassen, Ihnen meine vollste Zufrieden-

heit mit der Sendung auszusprechen.

K. in L.egnitz.

Mit den Bahia-Coleopteren bin ich sehr

zufrieden, ganz entzückt war icu von den
herrlichen Cerambyciden.

Frans Müller, Pfarrer, Liubacb.

Die Sendung in gutem Zus'ande em-
pfangen, war ganz entzückt über diese

herrlichen Thiere. Kaufte bere U an ver-

scbiedenen Stellen, aber so si-Löne reine

Sachen habe noch nie erhalten.

Maschinenmeister Bunge in Halle.

Die bestellten Falter von Sttd'-Indien

sind richtig angekommen und zu meiner

vollen Zufriedenheit ausgefallen.

H Ostermayer, Architekt, Strassburg.

Anfrage.
Wer liefert praktische und dauerhafte-

Ranpen-Sammelkästclien
zum Taschengebrauch. Offerten mit Dutzend-
Preisangabe baldigst erbeten.

Entomol. Verein ,.Aulica",

Leubnitz-Werdau.

Louis Wolf, Vorsitzender.

Importirte Puppen
von Pterogon juanitha Dtzd. 5 M , Anisota

senatoria 2 M. und Falter von Paphia
troglodyta in verschiedenen Varietäten

Stck. 50 Pf., Dtzd. 4,50 M., versendet gegen
Nachnahme oder Voreinsendung

Weigel, Hauptlehrer, Grünberg
in Schlesien.

Tanscli-Gesncli.

In- und ausländische Käfer gebe im
Tausch gegen bessere Briefmarken, Ganz-
sachen, Marken auf ganzen Briefen, u. a.

sind erwünscht Briefumschläge mit Marken
der deutschen Kolonien. Diese Tauschofferte-

eignet sich besonders für Coleopterologen,

die nicht selbst Philatelisten sind, aber durchs

geschäftliche oder sonstige Verbindungen

mit dem Auslande viele Briefe und Karten
erhalten. Auch seltene Bücher (je älter desto

besser) nehme ich gern gegen Käfer in

Tausch.
Bibliothekar Dr. W. Drexler,
Greifswald, Wiesenstrasse 73.

Lebende Puppen
von Smerinth. tiliae pr. Dtzd. ! M. gegen

Einsendung des Betrages oder Nachnahme.
Porto und Verpackung extra.

Geblasene Raupen noch über 100 Arten,

Heinrich Berger, Wien XV,
Idagasse 3.

Gespannte Falter
im Tausch gegen mir Fehlendes oder Zucht-

material abzugeben :

2 podalirius, 5 crataegi, 7 ligustri, 2 pi-

nastri, 2 clpenor, 4 euphorbiae, 7 ocellata,

ü populi, 1 tiliae, 2 caja, 2 villica, 1 stri-

ata, 1 pudibunda, lO dispar, 1 lanestris,

1 castrensis, 7 var. sicula, 3 potaloria,

6 Attacus cynthia, 3 vinula, 2 ziczac, 10 bu-

cephala, 3 vetusta, |2 libatrix.

Meinberger, Amtsrichter, Pillkalien,

Ost-Preussen.

3 Dtzd. Bomb, var sicnla

Winterzucht leicht, zum Treiben, Futter:

Epheu, halb erwachsen, Dtzd. 60 Pf., am.

liebsten gegen Zuchtmaterial abzugeben.

W. Dornbusch, Potsdam,
Heinrichstr. 1 8.

Calig. japonica Eier

sicher befruchtet, von sehr grossen Faltern-

stammend, sind abzugeben per Dtzd. 80 Pf.,

Porto 10 Pf., ferner sauber gespannte Falter

von Cal. japonica la Qualität per Paar

3 M. incl Porto. Nur gegen Voraus-

bezahlung. Ervin Zipser,

Bielitz, österr. Schlesien.

Hofmauns Kanpenwerk
fast neu mit Prachteinband für M. 22,

—

unter Nachnahme.
Willi. Heinrich, Frankfurt a. M.,

Cranachstrasse 1^

Habe noch einige Stücke

von L. sieversi gegen haar oder tauschweise-

gegen Parnassier, Colias, Lycaenen, Satyrua

und Oeneis etc. abzugeben.

Ferner sieverSi-Puppen, carmelita und

trepida Puppen, sowie andere. Preise sehr

niedrig, Tausch erwünscht.

Frischgeschlüpfte B. meticulosa Falter in

grosser Anzahl, gespannt.

AI. Kaspar, Lehrer in Hombok
bei Olmütz, Mähren.

Gesncht
werden Raupen von matronnia und prnni

im Tausch gegen Puppen von Bomb. v.

alpina Frey.

Vorbrodt, Hauptmann, Zürich II.
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Folgende tadellose palaearkt. Fa'ter
in gross. Anzahl mit &0% Rabatt, bei einer

Baar-Entnahme von 25
Staud.-Preisen abgebbar.

Alexanor, hospilon, xuthus, xuthulus, ce-

risyi, rumina, helios, apollinus, delius, v.

nigricans, honrathi, apolionius, callidice,

leucodice, charlonia, euphenoides, eupheme,
wiskotti, palaeno, sagartia, erate e 1., chry-

sotheme, romanovi, libanotica, auroria'i,

Cleopatra, prnni, thetis, caspius, rutilus,

thersamon, boetioa, amor, enmedon, escheri,

admetus, ripparti, menalcas, phyllis, me-
leager, v. caerulea, v. transcaspia, v. actis,

erschoffi, jolas, alcon, celtis, jasius, populi,

camilla, jouia, aphirape, laodice, pandora,

crysippus, tit. v. titania, suwarovius, syl-

lius, in es ceto, glacialis, atra, circe, briseis,

schakuhensis, neomiris, allionia, actaea,

cordula, ro.xelana, oedippus, dorus, Corinna,

carthami, actaeon, morpheus, palaemon,
silvius, atropos, convoWuIi, vespertilio, galii,

dablii, celerio, nerii, quercus, proserpina,

croatica, spheciformis, asiliformis, infausta,

fenestrella, ephialtes, lavaadulae, algira,

fausta, berolinensis, mundana, muscerda,

striata, cribrum, matronula, flavia, purpurea,

hebe, maculosa, casta, quenselii, spectabilis,

luctifera, luctuosa, velleda, piriua, ericae,

dubia, selenitica, lapidicola, terebinthi, de-

trita, crataegi, catax, rimicola, dumi, pruni,

populifolia, ilicifolia, fasciatella, otus, pini,

caecigena, furcula, ermmea, tritophus, tre-

pida, bicoloria, argentina, carmelita, cucuila,

solitaria, prozessionea, derasa, duplaris,

fluctuosa, ridens, nervosa, ludifica, coeno-

bita, molothina e 1., strigula, janthina, lino-

grisea, orbona, castanea, speciosa, cande-

larum, stigmatica, umbrosa, dahlii, sim-

plonica, hirta, rufocincta, santhomista, nigro-

cincta, maillardi, rectilinea, radiosa. scita,

maura, celsia, fragariae, ingrica, zinkenii,

antirhina, balsamitae, formosa, asclepiades,

concha, consona, illustris, chryson, bractea,

festucae, chalcytes, ain, ni, hohenwanhi,
cardui, cognatus, incarnatus, arcuinna, re-

spersa,pannonica, scapulosa, lunaris, tirrhaea,

alchymista, dilecta, puerpera,
|
aranympha,

conversa. agamos, spectrum,flexHla,fontis etc

sowie alle gewöhnlichere Arten. Auch
Tausch, sowie Auswahl-Sendungen seltener

Arten enpfiehlt

H. Littke, Breslau, Klosterstr. 83.

Lebende Larven
in mehreren Stadien von L. cervus 1 Stck

30 Pf., Frassstück dazu, zu 50 Pf. bis

3 M. k Stck. Käfer ^fS ungenadelt ä 2U

und 10 Pf., 50 Stck cT " 50 Stck. ? in

verseb. Grössen k 5,-- und 2,50 M.
Lebende Larven von C anrata ä 5 Pf

,

Puppen davon in Sprit, ä 20 Pf., Osm
eremita lO Pf., Or. nasicornis 10 Pf. Porto

und Verpackung extra. Versand gegen

Nachnahme.
Karl Gierth, Sprottau, Schlesien

Gesucht
werden lebende Puppen von Smerinthus

ocellata, Smer. populi, Pygaera curtula, Pyg
auachoreta.

Geboten werden dagegen prima Falter

von : Pap hospiton, Thais cerisyi, ceris.

V. deyrollei, Col. myrmidone, Smerinth.

atlantica. Call, persona, Spilos. lucluosa,

sordida, Sat. hybr. emiliae, borneraanui,

schaufussi, Drepan, hybr. rebeli, Pyg. hybr

raeschkei cf cT. Agrot.coUina, ripae, weissen-

bornii etc. etc,

Prof. Dr. M. Standfuss,
Zürich, eidgen. Polytechnicum.

Ich habe abzugeben und offerire, in

Düten liegend

Waudr Indes Blalt Phyllium siccifolium.

Anfragen, denen kein Rückporto bei-

gelegt ist, bleiben unbeantwortet.

G. liedemunn, Antwerpen, Belgien,

rue du Fagot, 18.

Hiuialaya Diiten-FaUer
nur 1 899er Fang und 1. Qual, empfehle
pr Nachnahme in einzelnen Exemplaren
zu nachstehenden Preisen.

Danais tytia (/ 150 2 200, genutia ^T
25 i 25, aclea (^ 15 $ 15, melaneus cT 40

2 40, ehrysippus 2 20. septentrionis (^ 30,

limniace ^^ 20, Euploea alcathoe ^ 150,

midamus ^ 250 2 250, rhadamanthus

(/ 7u 2 100, hopei cT lOf, core ^ 20

2 20, deione (f 6U, Athyma cama 5" SOi

opolina (/ 70, ceroca ^T 80, peruis (/ 40,

Precis iphita (^ 20 2 30, Elymnias undu-
laris ö" 30 2 50, Abrota mirus cT 140
9 170, Discophora cilinde ^ 100 2 'So,

Neptis cartica 60, Cyrestis thyodamas
3o, Sephysa Chandra 200, Kallima
inachis cT 150 2 180, Euripus hali-

therses q" 30, Argynnis niphe |^ 40, Li-

menitis daraxa ^ 70, procris ö" 30 2 80,
zayla j/ 14ii, Dichoragia nesimachus q'' 80,

Vanessa kaschmirensis q" 70, canace g" 60

2 60, Euthalia guruda (^ 60 2 lOU, kesava

cf 60, phemius cT 80 2 120, francae 2 20 ',

durga c/ 5U, Charaxes adamas 70,

marmax ß" 100 ? 200, eudamippus 13" 150,

jalinder j/ 200, Cirrochroa aoris (/ 40
2 5ü, Apatura namouna 130, Cynthia
erota /^ 3o 2 50, Hypolimnas bolina ,^
30 9 50, Symbrenthia hypselis ö" 30 2 6ü,

hippoclus ^ 25 2 40, Stibochiona nicea

cT 30 2 40, Pyrameis indica q' 20, cardui

ö" 20, Herona marathus (^ 80, Hestina
nama (3" 20, Cethosia biblis cT 30 P 60.

eyane (^ 7(i, Doleschallia polibete ^ 30
2 50, Atella phlalanta cf 15 2 3o, Ergolis

merione (/ 25, ariadne (^ 20, Dodona
quida cf 30 2 '00, Libythea myrrha 40,

Zemeros flegyas o" 40, Luxura atymnus
40, llerda epieles cT 80 2 loo, sena

cj" 40 2 60, yurendra quercetorum 4o,

Zeltus etolus 30 Pf.

Ferner noch folgende schön gespannte
exotische Falter ;

Papilio turnus (^ 80, troilus ^ 70,
asterias (/ 70, Argynnis cybele 2 40, idalia

cf Si', Philampelus achemon 2 160, Darapsa
myron 2 5ti, Thyreus abbotii (J 30, Cato-

cala cara 10 , Limenitis Ursula ,-(" 80,
Deilephila lineata ^ 50, Darapsa stigma

cf 70, Deiopeia bella ^ 30, Polype velleda

(^ 130, Parasa chloris ^ 50, Dryocampa
rubicunda cT 611, Deidamia inscriptus liOo,

Satyrus alope (3" 100, Eudryas unio j/' IhO,

Telea polyphemus 40, Actias luna 40,
Hyperchiria io 4ii, Platysamia ceoopia 30,

Hypolimnas anthedon |^ 70, Cymothoe
theobene (^ 50, Anth. mylitta luO Pf.

und circa 7 Dtzd. Att. cynthia Puppen
k Dtzd. 60 Pf. Porto u. Verpack, extra.

E. Vasel, Hann. Münden,
Forstakademie

l.epldopterologe,

wissenschaftlich und praktisch erfahren, Be-

arbeiter eines grossen wissenschaftlichen

Werks, sucht, gestützt auf gute Zeugnisse

und la Referenzen, sofort oder später An-
stellung als Assistent oder Kustos an einem
grösseren Museum oder einer grossen Privat-

-sammlung. Gefl. Offerten unter P. M. 1882
an den Herrn Vereinsvorsitzenden erbeten.

Papilio keyanus ^ M 6,50, mit 2
Form amaranta M 10,— , Papilio rotalita

(/ M. 2,50 2 M. 3, -. (Key-Inseln).

Thysania strix ex larva M. 5,— bis 6,--,

agnppina ex larva M. 8,— bis 9,— , zenobia

rothe Unterseite M. 0,60, Rheseyntis ery-

thrina ex larva ^ oder 2 M 1,— giebt ab

H. Fruhstorfer, Berlin N.W.,
Thurmstrasse 37.

p^<$r' Chiasoiiruathus grauli in Riesen-

exemplaren, prachtvoll erhalten j/'M. 1,— bis

^,50, 2 M. 0,75. Ceroglossus latimarginatus

herrliche Farbenvarietäten M. 6,— empfiehlt

H. Fruhstorfer, Berlin N.W.,
Thurmstrasse 37.

'

Zu verkaufen :

Dr. Staudinger, exot. Schmetterlinge
2 Bände, Atlas mit Text.

Dr. E. Schatz, die Familien und Gat-
tungen der Tagfalter, 1 Band. Sämmtlich
elegant gebunden und neu

Anfragen wollen gerichtet werden an
Frau Wolf Ww., Offenburg, Baden.

9^^ 50 Arten Mineralien oder 20 Arten
Versteinerungen versende ich für 2 M.,
darunter auch schöne Stücke aus der Kohlen-
formation und der Turoner Kreide.

Mikraster Leskei, Herzigel 50 l'f.,

Ananchytes ovatus, Seeigel 5o Pf., Ursus
spelaeus, Höhlenbär-Zahn 1 M., Ammonite
2O -25 cm Durchmesser 2 M.

Tausch in europäischen Faltern u. Käfern.
A. Nentivig in Bultschin, Oberschi.

Ori^iual-Ansbente
indischer Prachtfalter

; hervorragende Schau-
stücke, gebe in Loosen unter Nachnahme
ab 1 Orn. minos, 2 Heb glaucippe (^2-
I Del. eucharis 2) 2 Parth. gambrisius,

5 Pap. buddha, 2 polymnestor, 1 helenus,

1 anthedon, 1 agamemnon, la Düten-
Qual., M. 10,—, gespannt M. IH,— . Porto
etc. 50 Pf. Katalogwerth ca M 96,—.
Ausland Kasse voraus.

Schröter, Bielefeld 15.

Frisciie Hirschkäfer o'2
diesjähriger Fang, mit Cyankali getötet,

ungespannt je nach Grösse bis zu Zwerg-
Exemplaren 1 Stck c/ 1'^ 15 u. -0 Pf
1 2 5, 8 u. 10 Pf-, genadelt und gespanu'
je ein Käfer 2% Pf. theurer. Bei iQ Stck.
ungespannten Käfern Porto u Verpackung
30 Pf., bei mehr Käfern Porto und Ver-
packung 1 - 1,50 M. Bei Abnahme grösserer
Posten Käfer dementsprechend billiger.

Vnsand nur gegen Nachnahme oder Voraus-
bezahlung.

6. Gierth, Naturalist, Sprottau, Schi.

Adolf Kricheldorff,
Berlin IS.,

135. Oranienstrasse 135.

Naturalien- u. Lehrmittel-
Handlung.

von

Schm etteriingen
und Käfei^n

au» allen Ue/t-ftxUen,
lebendenPuppen, ausgeblasenen Raupen

u. s. w.

Utensilien zum Fangen, zur Zucht,

Präpai-irung und Aufbewahrung aller

Arten von Insekten sind ebenso, wie
Insektennadeln bester Qualität (weiss

und schwarz) stets auf Lager.

Ferner grosses Lager von ausge-

stopften Säugetliieren, Vögeln, Fischen
etc., sowie von Vogeleiern, Bälgen
und Muscheln.

Meine diesbezüglichen Preislisten
versende gratis und postfrei.

Alle Arten von Tliieren werden
naturgetreu ausgestopft.

Teruiiien-Köuij^iuiieii.

Einige grosse Termiten-Königinnen in

Spiritus conservirt, sind das Stck. zu 4 M.
abzugei en. Porto und Verpackung extra

und nur gegen Nachr.alime.

G. Redemann, .Vntwerpen, Belgien,

Ainphid. V. doobiedayaria u. v. niixta

e 1 sup., das Paar 1 M., Porto extra, gegen
baar. ' Auch Tausch gegen mir fehlende

Arten I. Qual, zu Staudniger-Preisen.

Louis Otto, Düsseldorf, Schütaenstr. 16.
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Bomb. var. sicnla Ranpen
in grösserer Anzahl, 6 Wochen alt, nach

3. Häutung, giebt im Tausche auch gegen

minderwenhigeres Zuchtmaterial ab

Br. Karl Herrmann, KoUeschowiti,

Böhmen.

Die verbreitetsteu Sclimeiterliuge

Deutschlauds,

Beschreibung und Tabellen zur leichten

und eieheren Bestimmung von über

800 Arten von Gross- und Klein-

schmetterlingen, von Dr. Bichard
Bössler. Verlag von B G Teubner.

— Preis 1,10 M., 2 Tafeln.

—

Von der Kritik allseitig und warm
empfohlen.

Cid. picata e I.,

diesen Monat frisch geschlüpft, genadelt

und breitgelegt, tadellose iStüoke, im Tausche

gegen gespannte Falter mit -^5%, event.

auch gegen mir erwünschte Kleinschmetter-

linge oder exotische Dütenfalter, jedoch

nur in I. Qual. Gegen baar zu halben

Staudingerpreisen, bei grösserer Anzahl zu %.
Karl König, Karlsruhe, Gartenstr. Gl.

Weilmachts-Loose.

1. IjOos. 50 Stck. alles verschiedene Süd-

Tiroler Falter nach meiner Wahl nur 2 M.

2. Loos. 100 Stck. alles verschied. Süd-

Tiroler Falter nach meiner Wahl nur 8 M.
Frans Dialer, Bozen.

jC^ Exotische Käfer
I. Qual.

Chysognatus perivianus ä, 2 M., Chysog-

natus goijoni 2 M., Cladognatus occipitalis

90 Pf., Cladognatus byson 90 Pf., Lisso-

nota nebulosus 1 M., Rholidatus humboldti

90 Pf ,
Cladognatus lorquinü 1,80 M.,

Eurytrachelus intermedius öO Pf.

Indische Pracht-Küfer 10 Stck. für

nur 9 M., Porto extra, giebt ab

Otto HoUsche, Brüx (Deutsch-Böhmen).

P~ii p p e n.

Kräftige luna Puppen ä Stck. 30 Pf. hat

abzugeben, Porto und Verpackung 30 Pf.

Nur gegen baar.

Joseph Ernstberger, Amberg, Bayern,

Kosengasse C. 171.

Nutzbring-endste, billigste

Weilinachtsgabe :

Sammlungs-Verzeichniss
3 M., einschl. Auszug 3,40 M.

Dr. Staiiclinger sagt davon : Praktisch

eingerichtet, ein verdienstvolles Werk.

Ent. Zeitschrift: So nothwendig wie_

Spannbrett und Kasten.

Insekten-Börse : Ersetzt eine ganze

Bibliothek. — Zahlreiche andere Aner-

kennungen.
Zu beziehen gegen Einsendung des Be

träges von
A. Koch, Potsdam, Augustastr. 41.

Puppen
von machaon 10 — lü Dtzd. ä 80 Pf., po-

dalirius 3 Dtzd. ä 1 M., an Zweigen hängend,

10 Dtzd. sehr kräftige Puppen, von Amph.
betularius ä Dtzd. 75 Pf. hat abzugeben

Karl Traute, Pforzheim, Wagnerstr. 25.

Tauscil.

Nachstehende frische Falter 1. Qual, zu

vertauschen i/g nach Dr. Staud.-Cat. H.
erminea, Cat. paranympha, M. maura, C.

alchymista. Erwünscht wäre lebenskräftiges

Puppeumaterial von N. bicoloria, argentina,

L. carmelita, H. milhauseri.

Ersuche um Angebot.

J. Backt, München, Klenzestr. 95 I.

Lepidopteren-Liste Mo. 43 (für lOOO) von

Or- 0. Steüdinger & A. Bang-Haas. Blasewitz-Qresden
ist erschienen. In dieser werden ca. 15000 Arten Schmetteplinge aus allen Welt-

theilen, ca. 1300 präpar. Raupen, lebende Puppen, entomologische Geräth-

Schäften und Bücher etc. angeboten.

Dieselbe erscheint wieder in handlichem Octawfopmat, so dass sie sich

sehr gnt als Sammlungs-Catalog benutzen lässt. Durch die theilweise eP-

mässigten Preise und den hohen von uns gegebenen Rabatt stellen sich

fast alle Arten, besonders auch die Exoten (in richtig Bestimmten Arten) billigeP,

als sia von anderen Seiten geliefert werden. Enorm billig sind die angebotenen

143 interessanten Serien, Centurien und Localitäts-Loose, gespannt und m Daten.

Herren, die in den letzten Jahren nicht von uns kauften, erhalten die Liste nur

gegen vorherige Einsendung von 1 M. (60 Kr.) in coursir enden Briefmarken (am

liebsten höhere Werthe) , frelclier Betrag 'Mi Bestellungen auf Insekten wieder

vergütet wird. d lu *.
gfc^«— Auswahlsendungen werden gern mit hohem Rabatt gemacht.

Insektenkästen
fertige in jeder Grösse aus Lindenholz als

Specialität' und halte Lager 4(1x47 cm

mit Torfboden und Glas im Deckel in

Nute und Feder staubfrei zu 3,40 M.

Mit Doppelglas und verstellbaren Torf-

leisten zu 3 M. 60 Pf. Auch liefere In-

sektenschränke in bester Ausführung.

Beste Zeugnisse von Museen etc. stehen

zu Diensten. Gustav Augnstin, Gotha.

Eleetrische Seuheiten für Sammler

Spazierstock mit Glühlampe 15 Mark,

Taschenlaterne mit Glühlampe 10 M.

Prosp. gratis und franco.

Schmidt, Charlottenburg,

Charlottenburger Ufer 9 II.

Lepidopteren vom Bisniarck-Ai-chipel

soeben eingetroffen, gebe dieselben in

prima (Qualität, gespannt zu ^^, in Düten

zu "5 Staudinger-Preise ab. Geringere

(Qualitäten nach Vereinbarung. Unter

anderen : Ornithop. bornemanni (gespannt),

Pap. novobrittanicus, cilix, parkinsonii,

bismarckianus, euchenor, ambiguus (tele-

machus), Nyctalemon anrora (gespannt).

Nicht Convenirendes nehme anstandslos

zurück.

V. Grabcsewski, Lana a. Etsch,

Südtirol.

Günstigste Gelegenheit!
zum Erwerb einer grösseren Sammlung;

europäischer Insekten, bestehend aus cii'oa

450 Art, Coleopteren L 500 Exempl.

185 „ Hymenopt. „ 20u „

2iiO ,, Dipteren „ 300 ,,

105 „ Lepidopteren ,, 11<' ,,

25 „ Hemipteren ,, 30 „

10 ,, Neuropt. u. Orthopt. in 15 Exem-
plaren.

Sämmtliche Insekten sind tadellos, sauber

präparirt und richtig bestimmt.

Die ganze Sammlung ist äusserst billig

abzugeben. Nähere Auskunft nebst Preis-

angabe durch
Martin Brauner, Zabrze Q/S.

Insekteu-Torfplatteu
verschiedener Grösse und Stärke liefert

E. Stosnach, Hannover,

Fabrik für Insekten torfplatten.

Briefmarken.
Einige Hundert europäische und ausser-

europäische Briefmarken, hauptsächlich

Australier, Neu-Seeland u. s, w., auch einige

Ganzsachen Griechenland u. s. w., ferner

Wappen und Ausstellungsmarkeu suche gegen

gesunde und kräftige überwinternde Puppen

zu vertauschen. Am liebsten cecropia, pro-

methea, mylitta und Schwärmerpuppen

Ach. atropos u. s. w. oder Exoten-Schau-

stücke tadellose, gespannt. Porto für letztere

würde eventl. selbst begleichen.

Georg Lazarus in Neudorf

b. Strassburg i. E., Obergasse 26.

])or. apolliuns

6 Stck. e 1. 99 gespannt, verschiedene da-

von variirend für 7 M. zu verkaufen.

Porto extra. Nachnahme oder Voreinsendung.

Paid Wensel, Heiligenhaus

b. Düsseldorf.

August Hoffmann, Cöln a. Rh.
Sachsenring I,

empfiehlt seine grossen Vorräthe palae-

-

arktischer Lepidopteren (Macro und
Micro) und pr.aparirter Raupen zu äusserst

billigen Preisen.

Naturalien- und
Lehrmittel-Handlung

Wiih. SchBiiteg«
in Halle a. S., Wuchererstrasse 9.

Reichhaltiges Lager
aller

naMistöriscliea kiwMk

Cassa

Habe folgende

,^^ Falter ""^i
in I. Qualität äusserst billig gegen

abzugeben.

Per Paar ; Parn. delius 60 Pf., Rhod.

Cleopatra 45, Th. deyroUei 105, Ant. eu-

pheno 95, Pol. var. gordius 65, (jol. palaeno

50, phicomone 40, myrmidone 30, Poly.

amphidamas 30, dorilis 20, Satyrus dryas 35,

enervata 160, anthe (60, hermione 30, bri-

seis 25, Mel. suwarovius 75, cleante 85,

procida 40, Ep. lycaon 25, Lyc. arion 25,

icarus lO, bellargus 15, corydon 12, argi-

olus 15, arcas 25, arion 35. Van. ichnusa

130, Coen. hero3ö, nolkeni 120, leander 100,

iphiodes 200, arcauia 15, dorus 45, saty-

rion 40, v. lyllus 45, Thy. fenestrella 35,

Ag. infausta 30, In. statices 10, var.

manii 60, v. heidenreiohi 50, v. chryso-

cephala 30, Zyg. pilosellae 10, nubigena 40,

sarpedou 55, achilleae 20, ab. viciae 60,

V. bellis 60, exulans 2ö, taurica 160, me-
liloti 25, trifolii 20, stoechadis 60, filipen-

dulae 15, v. hadjina 80, ochsenheimeri 30,

transalpina 30, ab. coronillae 35, ab. trigo-

nellae 25, v. peucedani 25, ab. cingulata 1 50,

carniolica 15, ab. hedysari 30, albicans 100,

Call, minima 3", Set. irrorella 25, mela-

Domos 45, roscida 35, kuhlweini 60, Gart,

silvius 80 Pf.

Per Stück: Ap. iris 0" 25 P^v Lib-

celtis J 20, Er. pitho ^ 15, pronoe (^

15, Ach. atropos 70, Sm. brunnea 50, DeiL

nerii 70, Agr. fimbria 15.

Puppen von Pap. podalirius 100, ma-

chaon 80 Pf. Porto und Verpackung für

Falter 1 M., für Puppen 20 Pf.

Christ. Burger, Nürnberg, Kirchhofstr. 23,

Für Redaction: H. Scholz, Guben. Selbstverlag des Internat, entomol. Vereins.

Auslieferung im Buchhandel durch Hugo Spamer—Berlin. Druck: H. Scholz, Guben. Vorsitzender: H. Redlich, «^nben.

Schriftführer: Dr. jur. Kühn, Guben. Kassirer: Lehrer Paul Hoffmann, Guben. Bibliothekar: Postassistent Voigtmann, GuDen.
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